
  
 

６月４日～１０日は 

いしざきっ子の歯の健康が 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

★現在のむし歯治療率 めざせ１００％★ 
令和５年６月 

七尾市立石崎小学校 保健室 

★おうちの人と読んでね ほけんだより 

歯科検診の結果（１４７人受診） 

学年 むし歯がない人 むし歯がある人 むし歯がある人の割合 全国（R３） 

１年生 １４ １１ ４４.0％ ２１．０％ 

２年生 １８ １４ ４３．８％ ２２．７％ 

３年生 ９ １１ ５５.０% ２２．９％ 

４年生 １４ ６ 30.0% ２０．９％ 

５年生 １９ ８ 29.6% １６．８％ 

６年生 ２１ ２ ８．７% １３．６％ 

全校 ９５ ５２ 3５．４% １９．６％ 

 

◆１・２・３年生でむし歯がある人

が大変多いです！！ 

◆他学年でも全国平均と比べると

むし歯がある人が多いです！！ 

 

早めの治療をお願いします 

 歯科検診の結果、治療が必要な方にお知らせを渡しています。（ピンク色の用

紙）時間を作り、早めの治療をお願いします。 

小学校の間は、乳歯のむし歯が多いです。「乳歯はどうせ抜けるのだから大丈

夫」となかなか治療へ行かないのは良くありません。乳歯には「食べ物をかみく

だく」「発音を助ける」「顔の形を整える」という歯の三大役割のほかに、「永久

歯が正しい場所に生えてくるのを道案内する」というとても大切な役割がありま

す。将来の歯並びに影響するということです。お子さまに「むし歯ができたらすぐ

治す」という習慣をつけるためにも、早めにむし歯治療を始めましょう。 

 

歯科検診の結果 

 歯科検診の結果、５２人の人に「むし歯」がありました。（１４７名検査）全体的にむし

歯の人が多いのですが、特に１・２・３年生は大変多かったです。３年生からは永久歯

のむし歯の人も見られます。生え始めの永久歯はやわらかく、背もひくいためハブラシ

が届きにくく、むし歯になりやすいという特徴があります。むし歯が見つかった人は早め

に治療へ行きましょう。 

ハブラシのえらび方 

 様々なハブラシが販売されていま

すが、柄が単純な形で、みがく部

分がフラットな形のハブラシがお

すすめです。毛先が硬いものは、歯

肉を傷つけるので避けます。逆に

やわらかすぎると、効果的にかき取

ることができないので、「普通」の

硬さのものをえらびましょう。 

  毛先が開くと、効果的

に汚れをおとすことがで

きません。新しいものに

交換しましょう！ 

３６．５％ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

親子でペアペア歯みがきカレンダー 

 ６月５日（月）～１０日（土）まで、「親子でペアペア歯みがきカレンダー」の取り組

みを行います。夜の歯みがきをお子様と一緒に行ってください。お子様の歯みがきの

仕方を見たり、しっかりみがけているかチェックしたりする機会になればと思います。 

むし歯を防ぐために、毎日歯みがきをしていますが、歯みがきの最大の問題は

「みがいているつもりで、みがけていない」ところにあります。毎日の習慣でなんと

なくみがいていると、みがき残しが出て、むし歯の原因になります。また小学生の歯の

形は複雑で、歯並びも様々です。３年生くらいまでは仕上げみがきを続けて欲しいと

思います。１０日（土）を「仕上げみがきデー」に設定してありますので、ぜひお子様

の口の中をのぞいてみてください。 

私にも４年生の息子がいますが、歯並びのわるいところによく磨き残しがあるの

で、本人が歯みがきしたあとにその部分だけ磨いてあげています。ぜひお子様が嫌

がらないうちは仕上げみがきを続けて欲しいと思います。 

 

参考：ライオン歯科衛生研究所 


